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устойчивого развития, а интегрированной отчѐтности, что будет являться действенным 

инструментом повышения эффективности их функционирования. 

С этих позиций автором впервые разработана Целевая комплексная программа 

внедрения в практику работы белорусских субъектов хозяйствования составления 

интегрированной отчѐтности на период до 2026 года. Еѐ использование на практике, 

безусловно, будет способствовать повышению конкурентоспособности отечественных 

товаропроизводителей. 
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ОБЛІК ОБОРОТНИХ АКТИВІВ ЗГІДНО З МСБО 

 
У світі інтенсивно розвиваються різноманітні процеси глобалізації, які поєднують різні 

країни та регіони, надаючи їм нових спільних рис. В умовах розвитку міжнародної 

економіки, розширення зовнішньоторговельних відносин, збільшення обсягів прямих 

іноземних інвестицій, все більш актуальним стає питання адаптації вітчизняного обліку до 

міжнародних стандартів. Усунення та уникнення впливу негативних внутрішніх і зовнішніх 

чинників можливе лише завдяки правильно організованому обліку доходів і витрат. 
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Хоча національні стандарти обліку побудовані на підставі міжнародних стандартів, 

виникає велика кількість розбіжностей обліку в Україні та зарубіжних країнах, це пов‘язано 

зі специфікою національної системи та податкового законодавства. 

Відповідно до НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності», оборотні активи – 

грошові кошти та їх еквіваленти, що не обмежені у використанні, а також інші активи, 

призначені для реалізації чи споживання протягом операційного циклу чи протягом 

дванадцяти місяців з дати балансу [3]. 

Перевагами оборотних активів є висока ліквідність, можливість швидкої 

реструктуризації, можливість підвищення швидкості обігу шляхом раціонального 

управління, а також частина оборотних активів вже є готовим засобом платежу. Недоліками 

поточних активів є високий рівень фінансових ризиків, знецінення грошових коштів в 

результаті інфляційних процесів та додаткові витрати на зберігання зайвих оборотних 

активів. 

До основних складових оборотних активів відносять: грошові кошти (включно з 

високоліквідними цінними паперами), запаси та дебіторську заборгованість. 

Згідно з П(С)БО 9 «Запаси» до первісної вартості відносять: суму, яку потрібно 

оплатити постачальнику та інші витрати, пов‘язані з пошуком необхідних запасів 

(інформаційні, посередницькі тощо); ввізне мито; непрямі податки, що пов‘язані із 

придбанням запасів та не будуть в подальшому відшкодовані підприємству; витрати на 

перевезення, завантаження/розвантаження запасів, їх страхування; інші витрати, що 

пов‘язані з купівлею запасів [4] . Відмінностей між П(С)БО 9 та МСБО 2 що стосується 

оцінки собівартості запасів майже немає, лише те, що список, поданий національними 

положеннями більш деталізований.  

Найбільш ефективними та найпоширенішими методами списання запасів згідно 

національних положень є: метод ФІФО (first-in, first-out), середньозваженої собівартості та 

ідентифікованої собівартості конкретної партії активів, відповідно до МСБО 2 

використовують метод конкретної ідентифікації, метод ФІФО, метод стандартних витрат та 

метод роздрібних цін. 

Згідно міжнародних стандартів дебіторська заборгованість відображається в балансі і 

визнається, коли підприємство стає стороною контрактних зобов‘язань і, як наслідок, має 

юридичне право одержувати грошові кошти або інші цінності 

Важливою відмінністю в обліку дебіторської заборгованості є її оцінка: за П(С)БО вона 

оцінюється за первісною вартістю (або чистою вартістю реалізації), а згідно МСБО – 

справедливою вартістю.  

У бухгалтерському обліку оборотні активи відображаються у грошовому виразі із 

застосуванням наступних методів оцінки: історична собівартість, поточна собівартість, 

вартість продажу або реалізації та теперішня вартість. Методика оцінки оборотних активів 

підприємств регулюється наступними нормативно-правовими актами: НП(С)БО 1, П(С)БО 9, 

П(С)БО 10, П(С)БО 13, МСБО 2, МСБО 7, МСБО 1, МСБО 8, МСБО 18, МСБО 32, 

МСБО 39. 

Метою контролю господарських операцій з оборотними активами є перевірка 

достовірного, доцільного та законного здійснення операцій, що пов‘язані з формуванням, 

використанням та рухом активів на підприємстві. Достовірність проведених операцій можна 

встановити за допомогою прийомів фактичного та документального контролю. Важливими 

методами контролю за фактичною наявністю оборотних активів є інвентаризація, перевірка 

та обстеження. 

Аудиторська перевірка операцій із оборотними активами необхідна для встановлення 

достовірності первинної документації відносно наявності та стану оборотних активів, 

повного і своєчасного відображення первинних даних в облікових регістрах і в зведених 
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документах, правильності ведення їх обліку, його відповідність прийнятій обліковій політиці 

і вимогам нормативних документів. 
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В условиях модернизации российской экономики формируется институт инвесторов, 

заинтересованных в получении достоверной информации об организациях для вложения 

капитала на территории России. Эта проблема может быть решена с помощью представления 

организациями отчетности по международным стандартам финансовой отчетности (МСФО). 


